
2023年中班音乐游戏教案谁是小熊反
思(通用8篇)

幼儿园教案的编写要注重教学形式和教学方法的多样性，以
适应幼儿不同的学习需求。以下是小编为大家整理的一年级
教案实例，希望对您有所帮助。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇一

1．幼儿能熟悉乐曲，能随音乐较协调地做小跑步动作。

2．根据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、轻重。

3．幼儿学会倾听音乐，当音乐停止时迅速找到座位坐下。

幼儿已学会玩“抢椅子”的游戏，画面“谁是小熊”，教幼
儿学唱这首歌曲，将幼儿座位排成圆形。

1.教师出示画面，复习歌曲。

2.引导幼儿根据歌词创编动作。

(1)请幼儿分乐句创编动作，鼓励幼儿用不同的身体动作表现
歌词。

(2)教师及时反馈幼儿的动作，并选择部分幼儿创编的动作，
完整进行歌表演。

3．听音乐玩游戏。

(1)教师介绍游戏玩法，并示范游戏。

(2)请部分幼儿练习听音乐围着椅子做小跑步的动作。要求顺



着一个方向跑，且动作协调。提醒幼儿：音乐停止时要立即
找到座位。

(3)组织幼儿听音乐完整地做游戏。

(4)变化音乐第二部分的速度与力度，引导幼儿随音乐而变化
动作的快慢与轻重（如快快跑、慢慢跑，轻轻跑、重重跑
等）。

在活动中，大部分幼儿学会了倾听音乐，并能随音乐的变化
做出相应的动作。也有部分幼儿不能协调地做出动作，因此
在游戏时要多请他们玩，进行适当的引导。在幼儿熟悉游戏
玩法后，可以要求幼儿自己分组布置场地，快速地在指定地
点将椅子排成若干圆形，然后分组游戏。还有在游戏时不要
仅限于一种步法，可以引导幼儿选择与音乐合适的舞步来进
行游戏。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇二

1、根据歌词内容，边唱边表演，并随着音乐协调地做动作、
小跑步等动作。

2、能随着音乐速度与力度的变化，变换动作的幅度与姿态。

3、遵守有些规则，音乐停止时，能迅速地就近找位子坐下。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的.乐趣。

玩过《看谁反应快》的游戏。

活动过程b：



一、复习歌曲《家》。

用连贯、跳跃的唱法表现歌曲的抒情和欢快。

二、熟悉歌曲《谁是小熊》并边唱边表演。

1、教师范唱。

2、说出歌曲内容，学唱歌曲。

3、在教师带领下，学习边唱歌曲边做动作。

三、学玩游戏。

1、了解游戏情节。倾听音乐(二)。

“小熊在树林里，山洞里到处游荡，它到底在哪儿呀?我们来
找找吧!”

2、学习游戏玩法，请部分幼儿围着椅子边听音乐边顺着一个
方向做走步动作，音乐停止时要立即找座位坐下。

3、组织幼儿掌握游戏结尾(三)音乐停止后，教师立即问大家：
“小熊是谁呀!”幼儿边唱着回答边指向未坐到座位的幼儿。

4、变化音乐第二部分的速度与力度。引导幼儿表现爬山、走
崎岖的道路、钻树林等情节，表现对音乐变化的感受。

四、完整游戏。

游戏玩法：幼儿座位排成圆形(椅背朝里)，椅子数少于幼儿
人数1张，幼儿围着椅子站成圆形。

音乐(一)幼儿面对圆心，边唱歌边表演。



谁是小熊歌词：

一个娃娃一个家，

小熊小熊没有家!

小熊是谁呀?

我们要找到他!

小熊是谁呀?

我们要找到他!

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇三

一、活动名称：

音乐游戏。

二、时间：

20xx年xx月xx日。

三、班级：

大二班。

四、授课教师：

xx。

五、游戏主题：

《谁是小熊》。



六、课型：

新授课。

七、目标：

让孩子在游戏中学习遵守纪律；附带学习数学加减法；学会
在集体活动中做游戏，学会该游戏的主题歌曲。

八、活动重点：

让幼儿有兴趣参与游戏，并按照游戏规则参与活动；完成学
习任务。 活动难点：转圈时有整齐队伍，抢座时讲安全文明。

九、准备：

1、在操场上画5米见方的方框，准备30个小凳子。

2、口哨一个。

3、协助人员一名。

十、活动过程：

（一） 排队准备活动。

1、站成四队，选好排头。

2、将小凳子摆在方框内。

2、说明有戏要领、规则：

（1）1――8拍：幼儿围着凳子进行走动，手部自由动作，最
后一拍停住。



（2）9――11拍：围椅子速跑抢座，没有抢到的退出游戏，
整齐地站在空地上，协助唱歌。（再次游戏时取出一个凳子）

（3）12――15拍：师生问答：谁是小熊。

（二）活动开始。

教师教唱歌曲两遍，后面由协助老师领唱，幼儿跟住唱。

第一轮：全班35人，场地安排32个凳子。

1、由排头开始沿四周线边转边唱小熊的歌曲，有节奏的啪手。
等歌曲即将唱完时，老师吹口哨，学生立即抢坐凳子。

2、老师问大家：谁是小熊？剩下的3人就是小熊，幼儿指着
没有坐凳子的小朋友说出他们的名字。将此三人带到后边站
好队形。

3、老师将小熊带到后边站好队形，随意附加数学加减法，并
及时表扬鼓励。

4、过度：老师指挥幼儿起立，协助老师从四方共取出6个凳子
（参加游戏的人少时，可去掉1个凳子）。

第二轮：依次进行。直至最后一名。

（三）活动结尾：

全体齐唱一遍歌曲，有秩序地排队上厕所，回教室将自己的
凳子放好。

（四）活动延伸：在游戏活动中进行数学、音乐学习，德育
教育。

（五）活动小结与反思：幼儿能够积极参与本次活动，能够



有秩序的排队，听老师口令，兴趣浓厚，玩的开心。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇四

1、发声练习：《我爱我的小动物》。

2、复习歌曲：《谁是小熊》。

3、故事导入：在一个茂密的森林里，有一只小熊迷路了，他
东走走西看看，怎么都找不到家，他到底会是谁呢，我们来
找找他吧!

4、介绍游戏玩法并示范。

老师边介绍游戏玩法，边请6位幼儿搬5把椅子到前面来围成
一个小圆圈，老师带领6位幼儿围着椅子边听音乐边顺着一个
方向做走步或小跑步动作，音乐停止时要立即找座位就近坐
下，没有找到座位的幼儿便是小熊。

5、再次示范，加深规则意识。

组织幼儿掌握游戏的结尾处，音乐停止时，老师立即问大家：
"小熊是谁呀?"幼儿边"目着回答边指向未坐在座位上的幼儿
说："小熊就是她(他)!"

6、再请6名较腼腆的幼儿上来示范，感知游戏玩法。大家一
起发现问题，解决问题。巩固游戏规则，检验幼儿掌握情况。

7、带领全班幼儿集体进行游戏将幼儿的座位排成圆形(椅背
朝里)，椅子的数量比幼儿人数少1个;体会按照规则游戏带来
的快乐。

大家可以在表演区带上小熊面具，把自己打扮成一只可爱的
小熊。



中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇五

活动目标：

1、根据歌词内容，边唱边表演，并随着音乐协调地做动作、
小跑步等动作。

2、能随着音乐速度与力度的变化，变换动作的`幅度与姿态。

3、遵守有些规则，音乐停止时，能迅速地就近找位子坐下。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

活动准备：

玩过《看谁反应快》的游戏。

活动过程：

一、复习歌曲《家》。

用连贯、跳跃的唱法表现歌曲的抒情和欢快。

二、熟悉歌曲《谁是小熊》并边唱边表演。

1、教师范唱。

2、说出歌曲内容，学唱歌曲。

3、在教师带领下，学习边唱歌曲边做动作。

三、学玩游戏。



1、了解游戏情节。倾听音乐（二）。

“小熊在树林里，山洞里到处游荡，它到底在哪儿呀？我们
来找找吧！”

2、学习游戏玩法，请部分幼儿围着椅子边听音乐边顺着一个
方向做走步动作，音乐停止时要立即找座位坐下。

3、组织幼儿掌握游戏结尾（三）音乐停止后，教师立即问大
家：“小熊是谁呀！”幼儿边唱着回答边指向未坐到座位的
幼儿。

4、变化音乐第二部分的速度与力度。引导幼儿表现爬山、走
崎岖的道路、钻树林等情节，表现对音乐变化的感受。

四、完整游戏。

游戏玩法：幼儿座位排成圆形（椅背朝里），椅子数少于幼
儿人数1张，幼儿围着椅子站成圆形。

音乐（一）幼儿面对圆心，边唱歌边表演。

谁是小熊歌词：

一个娃娃一个家，

小熊小熊没有家！

小熊是谁呀？

我们要找到他！

小熊是谁呀？

我们要找到他！



教学反思

在这个活动中，刚开始孩子们并没有积极的投入，歌声也不
是很优美，这时我让小朋友们根据音乐分成小组自己边唱边
玩，兴致完全提了起来，都积极的投入到活动中去了。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇六

【活动目标】

1、帮助幼儿熟悉乐曲，能随音乐较协调地做模仿动作，并根
据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、轻重。

2、鼓励幼儿自由分组，随乐曲进行音乐游戏，提醒幼儿倾听
音乐，培养幼儿的音乐感知能力，提高幼儿的音乐素养。

3、激发幼儿喜欢动物、爱护动物的情感。

【活动准备】

1、幼儿知识经验准备：幼儿玩过“抢椅子”的体育游戏。

幼儿已学会歌曲《谁是小熊》。

2、座位安排：半圆形。

3、材料准备：玩具小熊一个。

【活动过程】

一、创设游戏情境，激发幼儿活动兴趣。

1、幼儿听音乐学小动物“走路”，进入活动室。

2、歌唱：听。



（1）歌唱“听”。

（2）鼓励幼儿听声音，说出是什么动物的声音，启发幼儿把
听到的声音尝试仿编歌曲“听”。

二、帮助幼儿熟悉乐曲，能随音乐较协调地做模仿动作，能
根据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、轻重。

1、教师出示玩具小熊，引导幼儿复习歌曲，帮助幼儿熟悉乐
曲。

2、启发幼儿根据音乐较协调地自由做动作，边唱歌边表演。

3、鼓励幼儿自由的做模仿动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变化动作的快慢、轻重。

（1）听音乐，根据音乐速度与力度的.变化，变化动作的快
慢、轻重自由地做模仿动作。

（2）引导幼儿根据生活经验，谈谈生活中哪些事情是慢慢的、
哪些是快快的、哪些是重重的、哪些是轻轻的，可以用哪些
动作来表现。

（3）变化乐曲第二部分：3 5 6 5 1 5 6 5 35 6 5 1 5 6 5
:

鼓励幼儿听音乐模仿生活动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变化动作的快慢、轻重。（如：快快跑、慢慢跑、轻
轻跑、重重跑等）。

三、音乐游戏“谁是小熊”。

1、介绍游戏的玩法，并向幼儿介绍游戏规则。

（1）启发幼儿学会倾听音乐，并能随音乐边唱边表演。



（2）请幼儿仔细倾听音乐，在间奏处自由做模仿动作，并能
根据音乐速度与力度的变化变化动作的快慢、轻重。

（3）在围着椅子自由做动作时要顺着一个方向，且动作协调。
提醒幼儿音乐停止要立即找到座位。

2、邀请几位幼儿与教师一起尝试游戏。

3、幼儿自由分组，分组选择场地，启发幼儿把自己组的椅子
排成各种形状。

4、鼓励幼儿根据音乐变化动作的快慢、轻重，完整地进行音
乐游戏。

四、结束活动，幼儿听音乐出活动室。

幼儿边演唱歌曲边进行游戏，出活动室。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇七

1、帮助幼儿熟悉音乐，能随音乐较协调地做小跑步运动。

2、提醒幼儿倾听音乐，当音乐停止时迅速找到座位就近坐下。

1、教会幼儿唱《谁是小熊》的歌曲。

2、幼儿会玩抢椅子游戏。

1、出示小熊玩具，引起幼儿的兴趣。

“今天有一个可爱的小动物来咱们小一班做客了，你们猜猜
看会是哪个小动物呢？”

“好了，你们的大眼睛看好了，是谁呀？”哦，原来是小熊
来咱们班做客了，你们开心吗？来，我们一起来跟小熊打个



招呼吧！

“其实呀，小熊今天要跟我们玩个好玩的游戏，哎，你们的
小耳朵仔细听，它会给我们带来什么好玩的游戏呢？”

2、熟悉歌曲《谁是小熊》

哦，原来小熊今天给我们带来了一首非常好听的歌曲。名字叫
《》，哎，这首好听的歌曲我们小一班的小朋友也会唱了，
对不对啊？那我们一起跟着小熊把这首好听的歌曲再来唱一
遍吧。

“歌曲唱完了，谁没有家啊？”哎，奇怪了，小熊怎么会没
有家呢？你们看，我们在做的每一个小朋友都有自己的家对
不对？豆豆，你有家吗？那你的家在哪呢？告诉你们一个好
消息，其实啊小熊是有自己的家的，为什么歌曲里唱到小熊
没有家呢？因为啊，在一个茂密的森林里，它呀到处玩耍，
东走走西看看，山洞里面空荡荡的，没有一个小动物，所以
啊，它才迷路的。我们大家一起帮助找找这个傻小熊吧！

“怎么样才能帮助这个傻小熊呢？”看看老师是怎么玩这个
游戏的？

3、教师示范，介绍游戏玩法。

“今天老师搬了五张椅子，变成了一个圆，老师啊要请刘伟
小朋友围着椅子坐小炮的动作，当音乐停止的时候，我们的
小朋友要立刻找到自己的小姨子坐下，没有找到椅子坐下的
小朋友就是傻小熊。”

4、再次游戏，加强规则意识

“这个游戏好玩吗？”还有谁想上来再来玩一玩的？



总结：组织幼儿掌握游戏的结尾处，音乐停止的时候，老师
问：小熊是谁呀？我们的小朋友要用销售指着没有找到椅子
的小朋友说：小熊就是我。

5、再请所有幼儿进行游戏，感知游戏的玩法。

中班音乐游戏教案谁是小熊反思篇八

1、根据歌词内容，边唱边表演，并随着音乐协调地做动作、
小跑步等动作。

2、能随着音乐速度与力度的变化，变换动作的幅度与姿态。

3、遵守有些规则，音乐停止时，能迅速地就近找位子坐下。

玩过《看谁反应快》的游戏。

一、复习歌曲《家》。

用连贯、跳跃的唱法表现歌曲的抒情和欢快。

二、熟悉歌曲《谁是小熊》并边唱边表演。

1、教师范唱。

2、说出歌曲内容，学唱歌曲。

3、在教师带领下，学习边唱歌曲边做动作。

三、学玩游戏。

1、了解游戏情节。倾听音乐（二）。

“小熊在树林里，山洞里到处游荡，它到底在哪儿呀？我们
来找找吧！”



2、学习游戏玩法，请部分幼儿围着椅子边听音乐边顺着一个
方向做走步动作，音乐停止时要立即找座位坐下。

3、组织幼儿掌握游戏结尾（三）音乐停止后，教师立即问大
家：“小熊是谁呀！”幼儿边唱着回答边指向未坐到座位的
幼儿。

4、变化音乐第二部分的速度与力度。引导幼儿表现爬山、走
崎岖的'道路、钻树林等情节，表现对音乐变化的感受。

四、完整游戏。


